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ECONOMÍA Y ORGANIZACIÓN DE EMPRESAS 

 

El alumno deberá contestar al bloque de respuesta obligada y elegir una de las dos alternativas posteriores 
 

BLOQUE DE RESPUESTA OBLIGADA 

Una empresa presenta a 31 de diciembre del ejercicio la siguiente información de su patrimonio en euros: 
- Terrenos y locales: 320.000. 
- Deudas a largo plazo: 300.000 
- Reservas: 330.000 
- Edificios: 850.000 
- Maquinaria: 500.000 
- Amortización acumulada: 200.000 
- Mercaderías: 140.000 
- Acreedores a corto plazo: 200.000 
- Proveedores: 350.000 
- Bancos: 12.000 
- Pdas y ganancias:  ? 
- Capital social. 500.000 
- Caja: 300 
- Clientes: 60.000 

Se pide:  
a) Ordenar el balance por masas patrimoniales (1 punto) 
b) Determinar el resultado del ejercicio indicando si ha obtenido beneficio o pérdida (0,5 puntos) 
c) ¿Qué se entiende por equilibrio financiero o patrimonial normal? (0,5 puntos) ¿Existe en esta empresa? (1 punto) 
d) ¿Cómo son las masas patrimoniales en una situación de desequilibrio a corto plazo o suspensión de pagos? (1 

punto) 
 

ALTERNATIVA A 

1) Con frecuencia se dice que para competir las empresas asturianas deben incrementar la productividad. Explique el 
concepto de productividad y proponga acciones posibles para incrementar la productividad en una empresa fabricante de 
productos agroalimentarios. (2 puntos) 

2) En qué consiste la organización informal en la empresa. ¿Cúal debería ser la actitud de la dirección ante la misma?. (2 
puntos) 

3) Una nueva editorial debe elegir entre la venta de libros por internet (comercio electrónico) frente a la venta tradicional 
mediante el alquiler de un local comercial ubicado en una céntrica calle de la ciudad. ¿Qué repercusiones cree que tiene 
una u otra elección en términos de umbral de rentabilidad y estructura de costes de la empresa?. (2 puntos) 

 

ALTERNATIVA B 

1) ¿En qué consiste el marketing-mix en una empresa?. Indique los apartados correspondientes del mismo mediante un 
ejemplo de una empresa fabricante de sidra con denominación de origen. (2 puntos) 

2) ¿Cómo se autofinancia una empresa?. ¿En qué se diferencian la financiación de mantenimiento de la financiación de 
enriquecimiento?. Indique, razonado la respuesta, si es siempre recomendable la autofinanciación frente a la financiación 
externa. (2 puntos) 

3) Entre las formas de organización empresarial se suele aplicar el denominado principio de especialización. ¿En qué se basa 
el principio de especialización?. ¿Qué ventajas tiene?. (2 puntos) 


